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2025年 7月 26日 開催 

 

  



2025年 7月 26日に開催した ImSAFER分析セミナー（基礎編）にご参加いただいた方々（43名）から

のアンケート結果をもとに、受講の動機やご感想をまとめました。今後、受講を検討されている皆さ

まの参考にしていただければ幸いです。  

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

1．アンケート回答者：４３名 

看護師：31名、臨床工学技士：2名、薬剤師：２名、医師２名、臨床検査技師:１名、理学療法士：

１名、その他：４名 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. 講義・分析内容の理解 

「講師のフォローがあれば何とか分かるが、自分たちだけでは理解しきれない。」 

「わかりやすかったのですが、かなり時間がかかると感じたので、実際に院内で取り入れるのは大変

だと思いました。」 

「理解が悪い方なのですが、事前に学習できたので、理解しやすかったです。」 

「理解はできたと思いますが、実際にやってみると違うことも多く…」 

「講義内容は理解ができたが、実習は重ねてみないと理解ができなかった。」 

「少し理解が難しいところもありましたが、自施設にも落とし込めそうな気がします。」 

 

3．演習・グループワークの感想 

「40時間研修の一部で学んだことがあるが、時間が短く足りないと感じたので演習がしっかりできて

よかったです。」 

「他職種の方々とグループディスカッションできたことが勉強になった。」 

「演習駆け足だったなと思いましたが、集中力を考えるとこれが限界という気もしました。」 

「ですが、グループワークの時間としてはちょうど良かったと思います。」 

 

4．時間配分・ペース 

「時間に追われていたので、もう少しじっくりできたらよかったです。慣れたらもう少し早くできる

のかなと思いました。」 

 

5．現場への応用・実践性 

「今まではすでに学習した人と実践してましたが、セミナーに参加してみて、細かい考え方や大切な

ポイントがよくわかりました。」 

 

 

 



6．その他 

• 

「分析自体はやはり難しく、何度も繰り返しやっていく必要性を感じました。」 

「医療安全管理者の資格を取る際に受講しました。復習になり、とても良かったです。」 

「座学だけではなくインシデント事例を元に、アドバイスを受けながら事象の分析を行えたこと。」 

「どうしてそうする必要があるのかなど、分析時の細かい情報収集の仕方や分析のしかたがよくわか

りました。」 

「初めての参加ということもあり、グレープワークが始まるまではピンとこなかったですが、後から

だんだんとつながってきました。」 

「普段、業務に追われて一つの事例をここまで掘り下げることをしないため、勉強になった。」 

「タイムプレッシャーがある中、色々な意見を出し合いながらできたため。」 

「様々な意見が出て、一人では思いつかないこともあり、勉強になった。」 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

本セミナーは、医療現場でのリスク分析をより実践的かつ体系的に行うための内容です。背後要因に

着目した新しい視点で、現場に役立つスキルを習得いただける機会として、今後も多くの皆さまのご

参加をお待ちしております。 


